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Új Népszava-kiadvány

Vállalati jogszabályok 
gyűjteménye

A közelmúltban egy rendkívül hasznos kiadvány jelent meg, 
amelynek összeállítói arra törekedtek, hogy a kötet segédanyagul 
szolgáljon a jogászok, a vállalati vezetők és nem utolsósorban a válla-
latvezetésbe bevont dolgozók számára.

Ismert, hogy az állami vállalatokról szóló 1977. évi VI. törvény 
szövegének döntő része módosult. A jogi szabályozás áttekinthetősé-
gének biztosítására a Vállalati jogszabályok gyűjteménye a módosí-
tásokkal egységes szerkezetbe foglalt törvényszöveget tartalmazza. 
A gyűjteményben meghatálhatók azok a jogi iránymutatások, ame-
lyek a törvény végrehajtásához, helyes alkalmazásához szükségesek.

A könyv első része az állami vállalatok szervezetét ismerteti, köz-
readja az állami vállalatokról szóló 1977. évi VI. törvénynek és végre-
hajtására kiadott 33/1984. (X. 31.) MT számú rendeletnek a módosító 
jogszabályokkal egységes szerkezetbe foglalt szövegét. A kötetnek ez 
a része tartalmazza a bevezető rendelkezéseket, a vállalat létesítésé-
re, szervezetére, megszüntetésére stb. vonatkozó joganyagot.

A kiadvány második része az egyes jogi személyek vállalataira 
és a leányvállalatokra vonatkozó hatályos jogszabályokat ismerteti. 
Ezek között találjuk a 65/1984. (XII. 29.) MT számú rendeletet a le-
ányvállalatról. A kötet tartalmazza a vállalati formában működő, 
pénzintézetekre vonatkozó joganyagot is.

A kivonatos közlésben szerepel az 58/1984. (XII. 19.) PM számú 
rendelet a fejlesztési célú szakosított pénzintézetek létesítéséről és 
működéséről.

A Vállalati jogszabályok gyűjteménye mindenképpen a hasznos 
kiadványok közül való.

43. sz. Építők SC

„ A körülményekhez képest semmi gond ”

Megkezdődött a korszerűsített 
szállítórendszer próbaüzeme a 
Cement- és Mészművek váci gyá-
rában. A kőbányából kitermelt 
mészkő az eddigi drótkötélpályás 
szállítás helyett létesített, két és 
fél kilométer hosszú szállítószala-
gon jut el az üzembe. A szalag 
óránként nyolcszáz tonna nyers-
anyag továbbítására képes, ez 
négyszerese a drótkötélpálya tel-
jesítményének, s igen nagy elő-
nye, hogy zaj- és pormentes.

, 'í*
Új, négyszintes, 16 tantermes 

oktatási létesítmény kivitelezését 
kezdte el a Győr Megyei ÁÉV a 
Bercsényi Miklós Közlekedési 
Szakközépiskola és Gimnázium  
részére. A GYŐRTERV doku-
mentációi alapján GYŐRVÁZ 
szerkezetből készülő létesítmény 
váza már elkészült. A 25 millió 
forintos költséggel épülő új tan-
termi épület átadási határideje 
1987. november 15-e.

*
Jó ütemben épül Miskolcon a 

regionális telefonközpont. A kivi-
telező az Észak-magyarországi 
Állami Építőipari Vállalat. Má-
jus elején az építők megkezdték 
felerősíteni az épület homlokza-
tára azokat a fehér cementből ké-
szült, csiszolt betoncsipkéket, 
amelyeket a BVM Miskolci Gyá-
rában készítenek. Ezekből az ele-
mekből naponta hármat tudnak 
gyártani, a telefonközpontra 143 
darab kell belőle. Várhatóan jú-
nius közepére fejezik be a díszítő 
burkolást.

*
A Mélyépítési Tervező Vállalat 

és a török STFA nagyvállalatnak 
legnagyobb munkája az új Bosz- 
porusz-hídhoz vezető 100 kilomé-
ter hosszú autópályához tartozó 
viadukt-hidak pilléreinek építése. 
Az óriási pilonokból kétszázat 
kell felépíteni, főleg az európai 
kontinens, kisebb részben Kis- 
ázsia területén.

*
Csökkentik a gyártmányok sú-

lyát a Fűtőber csongrádi gyárá-
ban. A funkcióelemzésből kide-
rült, hogy a gyártmányok — né-
mi technológiai korszerűsítéssel 
— akkor is megfelelnek rendelte-
tésüknek, ha előállításukhoz ke-
vesebb anyagot használnak fel. 
Egyes berendezések súlyát sike-
rült csaknem a felére, másokét 30 
százalékkal csökkenteni, ami 
több száz tonna acéllemez-megta-
karítást jelent évente.
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Az Alföldi Tégla- és Cserép-
ipari Vállalat kisújszállási gyá-
rában a hagyományos téglák 
mellett — a fokozott hőtechnikai 
igényeket kielégítő — Rába ter-
mékcsaládot és HB 38-as téglát is 
gyártanak. A különféle termé-
kekből a tervek szerint az idén — 
kisméretű téglaegységben szá-
molva — 18 millió téglát égetnek. 
A minőségjavítás érdekében rö-
videsen üzembe helyeznek egy 
rizshéjdaráló berendezést, amely 
lehetővé teszi, hogy a késztermék 
esztétikusább és méreteiben pon-
tosabb legyen.

*
Összecsukható kerti bútorokat 

is gyárt a Fémmunkás Vállalat 
angyalföldi gyára. A termékekből 
kétféle méretet kínálnak megvé-
telre. 'Az asztallapok, és a padok 
ülőrésze csiszolt natúr vagy felü-
letkezelt fenyőből, az asztal- és 
padlábak pedig szögvasból ké-
szülnek.

*
Az ELTE természettudományi 

karának új vegyészeti szárnya a 
Petőfi híd budai hídfőjének köze-
lében épül. A hétszintes laborató-
riumi, illetve tanszéki rész vasbe-
ton szerkezetű, a kétszintes elő-
adótermi rész előregyártott ele-
mekből készül. Generálkivitelező 
a Középületépítő Vállalat, átadá-
si határidő: 1988 decembere.

*
Május 8—9-én Zamárdiban 

rendezték meg a finomkerámia-
ipari napokat. A szakmai tovább-
képzőn az iparághoz tartozó vál-
lalatok műszaki vezetői adtak ké-
pet vállalati stratégiájukról, majd 
áttekintették a finomkerámia-ipar 
— ezen belül a burkolólap- és 
csempegyártás — égetési techno-
lógiájának korszerűsítését.

*

A gázbetonból épülő mintala-
kótelep első lakásait Somogyi 
László építésügyi és városfejlesz-
tési miniszter adta át — május
11-én — Jászberényben. A Mátra 
Gázbetongyár a gyöngyösvison- 
tai hőerőműben elégetett tőzeg 
salakjából állít elő gázbetont, 
mely megfelel az építési előírá-
soknak, hőszigetelő képessége ki-
váló. Mérete tizedmilliméterre 
pontos. ^

Felújítják a sümegi Kisfaludy 
Sándor Gimnáziumot. A felújí-
tással egyidőben bővítik, korsze-
rűsítik az iskolát. Megnövelik a 
padlásteret és ott nyolcvansze-
mélyes kollégiumot alakítanak 
ki. Bővül a sportudvar is egy ké-
zilabdapályával. A munkálato-
kat a Veszprém Megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat végzi.

*
Budapest 4300 kilométer hosz- 

szúsági úthálózatáról az elmúlt 
években részletes leltárt készített 
a Fővárosi Mélyépítési Tervező 
Vállalat. A központi adatbank lét-
rehozása után több kerületi ta-
nácsnál határozták el, hogy a he-
lyi viszonyokat kimutató adattá-
rat készítenek.

Május elején avatták fel Nyír-
egyházán a Szabolcsi Húsipar új 
üzemét. Az építészeti kivitelező a 
Szabolcs-Szatmár Megyei ÁÉV  
volt.

Manapság megszokott dolog, 
hogy a sportköri elnökök felhős 
arccal fogadják az újságírót.

Szó, ami szó, valóban nem sok 
okuk van a jókedvre. Nemcsak 
azért, mert nem terem minden 
bokorban klasszis versenyző, a 
kisegyesületek, már közepes ké-
pességű sportolóknak is örül-
nek . . .  Sokkal inkább gondot 
okoz szinte valamennyi klubnál, 
hogy nem hull az égből a manna. 
A bőkezű bázisvállalatok, a gá-
láns mecénások csak a mesében 
léteznek.

Amikor a 43. sz. Építők SC-t 
Vantus Károly utcai főhadiszállá-
sán felkerestem Platthy Lőrincet 
az együttes sportköri elnökét, ért-
hetően nem látszott túl boldog-
nak.

A bázisvállalat köztudomásúan 
nehéz napjait éli. Kár lenne ker-
telni, hasonlóan nehéz helyzetben 
fennállása óta még nem volt a 43. 
Sz. Állami Építőipari Vállalat.

Egy cseppet sem csodálkoznék 
azon, ha ebben a nehéz gazdasági 
helyzetben a sportkör nadrágszí-
ját is szorosabbra húznák.

Amikor ezt a kérdést feszege-
tem, a sportköri elnök alulról 
megkopogtatja az asztalt:

— Hála az égnek, a sportkörig 
nem gyűrűzött be a 43-as gond- 
ja-baja. Ugyanazt a támogatást 
megkapjuk, amelyet korábban 
biztosított számunkra a vállalat. 
Külön öröm számomra, hogy a 
vállalat vezetői ebben a nehéz 
helyzetben is gondolnak a sport-
ra, nem ezen a vonalon akarják 
megfogni a forintokat. Jelen so-
rok írója, aki évek óta látogatója a 
43. Építők sporttelepének, azért 
érez némi változást. Nem taga-
dom, nagyon hiányolom, hogy a 
sporttelep szombat-vasárnap 
nem tart nyitva. A szabad idő 
hasznos kihasználásának ezt a le-
hetőségét elvették az idelátogató 
rendszeres sportolóktól.

Platthy Lőrinc sem örül ennek 
a ténynek:

— A takarékossági intézkedé-
sek közül minket is érzékenyen 
érint, hogy a sporttelepet hétvé-
geken nem tudjuk üzemeltetni. 
Az energiaköltség és a munkabé-
rek komoly terhet jelentenek a 
vállalatnak, amíg nem javul je-
lentősen a pénzügyi mérlegünk, 
erre a célra nem kapunk támo-
gatást.

— Az idén szokatlanul későn 
nyitotta kapuit a sporttelep . . .

A sportköri elnök széttárja a 
karjait:

— Csak április 15 óta tartunk 
nyitva. Az idei szeszélyes időjá-
rás erősen közbeszólt.

A  43. sz. Építőknél központi 
sport a tenisz. Nem véletlenül. 
Négy salakos és egy bitumenes 
pályával rendelkeznek, amelyet 
jól felszerelt öltözők, büfé egészít 
ki.

A találkozás célja: a természet- 
járó mozgalom népszerűsítése, 
Veszprém megye történelmi 
múltjának, jelenének, műemléke-
inek, nevezetességeinek megis-
mertetése.

A találkozó rendezője: az Épí-
tő-, Fa- és Építőanyag-ipari Dol-
gozók Szakszervezete kulturális, 
agitációs-propaganda és sporttit-
kársága és az Építők Szakszerve-
zete Veszprém Megyei Titkársá-
ga-

A találkozó helye és ideje: 
Veszprém, 1987. augusztus 
19-22.

A találkozó résztvevői: az épí-
tő-, fa- és építőanyag-ipari dolgo-
zók és családtagjaik. Az építőipari 
sportegyesületek természetjáró 
szakosztályának tagjai.

A pályák délután négytől, este 
nyolcig nonstop foglaltak. Csu-
pán a délelőtti órákban van egy-
két lyuk az „órarendben”.

1985 őszén alakult meg a válla-
lat tenisz szakosztálya, amelyet 
Kiss László az 1-es Házgyár 
MEO vezetője irányít. A 43. Épí-
tők teniszezői a Budapest II. osz-
tályban harcolnak a bajnoki pon-
tokért. Ha a versenyzők tudása 
nem is közelíti meg Taróczyék 
szintjét, a lelkesedésben nincs hi-
ány. Mindennap edzenek, csak 
besötétedéskor teszik le a teniszü-
tőt.

Korábban tenisztanfolyamokat 
is tartottak a sporttelepen, egy 
ideje azonban megszüntették.

Az újságíró, aki úgy véli, hogy 
hiba volt abbahagyni a feltehető-
en jó bevételi forrást jelentő tan-
folyamokat, a sportköri elnöknél 
is szorgalmazza a miértet.

— Miért, miért? — zsörtölődik 
Platthy Lőrinc — egyszerűen 
azért szüntettük meg, mert nem 
volt nyereséges vállalkozás. 
A tanfolyamok bevétele, az előze-
tes megállapodás szerint 60-40 
százalékban oszlott meg a válla-
lat és a sportkör között. Igenám, 
de meglehetősen gyér volt a tan-
folyamok utáni érdeklődés, így 
előfordult, hogy még az oktató 
bére sem jött be . . ., s akkor 
nem beszéltem a hideg-meleg víz-
ről, a pályabérről.

— Megszűnt a nyári sportnap-
közi is . . .

— Gazdasági szempontok 
döntöttek ebben a kérdésben is
— magyarázza a sportköri elnök.
— Ha nyereségesen akartuk vol-
na üzemeltetni a sportnapközit, 
akkor olyan magas árat kellett 
volna kémünk a gyerekek után, 
ami a szülőknek nem érte volna 
meg. Bármennyire is szerettük 
volna az idén is megcsinálni a 
tábort, a jelenlegi helyzetünkben 
nem tehetjük.

A  teniszen kívül a labdarúgó és 
röplabda szakosztály működik. 
Amint kiderül, egyikre sem túl 
büszke az elnök.

— Fociban a Budapest III. 
osztályban szerepelünk. Jelenleg 
a negyedik helyen állunk, nin-
csenek feljutási esélyeink. Férfi 
röplabdázóink a Budapest Ha 
mezőnyében játszanak, pár éve 
még az volt a célunk, hogy feljus-
sunk az NB II-be, de be kellett 
látni, hogy erre halvány esé-
lyünk sincs. Erősen gondolko-
dunk azon, hogy megszüntessük 
ezt a szakosztályt. Ezt az elkép-
zelésünket főleg az indokolja, 
hogy a csapatban nincs vállalati 
dolgozó.

— Tömegsport?
— A természetjáróink a legné-

pesebb, leglelkesebb csapat. 60-70 
főből áll a szakosztály, rendsze-
resen túráznak, legutóbb a Boká-

Nevezési határidő: 1987. június
12 .

A nevezéseket az Építők Szak- 
szervezete Veszprém Megyei Tit-
kársága 8200 Veszprém, Buda-
pest út 8. Pf. 48. címére kell elkül-
deni.

A nevezések elfogadásáról júli-
us 15-ig értesítést küld a rendező 
bizottság.

A részvételi költséget legké-
sőbb augusztus 1-ig kell befizetni 
a visszaigazolással együtt kikül-
désre kerülő befizetési utalvá-
nyon.

A találkozó sikeres megrende-
zése érdekében kérjük a nevezési 
határidő pontos betartását.

ÉFÉDOSZ 
Veszprém Megyei Titkársága 

Kulturális és Sporttitkárság

nyi Dezső evezős emlékverse-
nyen vettek részt.

— Őszintén, jó dolog ma egy 
kisegyesület sportköri elnökének 
lenni?

— Ha nagy általánosságban 
kellene válaszolnom, akkor ne-
met mondanék. Ám a 43. Építők 
SC ecetében más a helyzet.

Olyan kollégákkal vagyok körül-
véve, akik szeretik a sportot, s 
szerencsére a vezetők támogatá-
sát is élvezzük. Nem tudok olyan 
kéréssel menni hozzájuk, hogy 
ne próbáljanak segíteni.

— Nincs is semmi gondja?
— Tulajdonképpen nincs.

Kemény György

Csodáltam az öregurat. Szálfaegyenes tartással állta végig 
az utat. Mintegy 12 percig tartott az utazás a zsúfolt buszon. 
Persze, hogy egyetlen ülőhely sem volt. Több fiatal átadhatta 
volna a helyét az idős férfinak, de egyikük sem állt fel. Ez nem 
újdonság már. Sajnos. Sokszor volt már szó e hasábokon, hogy 
az élet más területein is udvariatlanok vagyunk, szinte alig fi-
gyelünk a másikra, kinek kellene esetleg valamit segíteni.

A buszozás az külön szám.-Főleg a végállomásokon látni 
idegesítő jeleneteket. Beérkezik a jármű, s az ott várakozók, 
mint a birkák, egymás hegyén-hátán próbálnak ülőhelyhez 
jutni, nem nézik, hogy kit löknek meg; legyen az terhes nő, 
öregasszony, netán gipszelt lábú fiatal. Ékkor szinte mindenki 
tud sietni. Éz talán a pótcselekvés, a reggeli torna? Mert külön-
ben — ez is unalmas lehet már, de nem lehet elégszer ismétel-
ni — az emberek ma Magyarországon egészségtelenül élnek. 
Nyugaton és több szocialista országban az a sikk, ha valaki mi-
nél sportosabb, látszik rajta, hogy majd kicsattan az egészség-
től, az is, hogy délutánjait, estéit nem füstös helyiségekben töl-
ti, hogy minden valószínűség szerint mindennap rendszeresen 
mozog.

Annak, hogy ez nálunk még miért nem természetes, miért 
nevetik ki még mindig azt, aki reggelente kocog, ezernyi oka 
van. De ebbe nem kell beletörődni. A nehéz gazdasági helyzet-
ben is meg kell találni a lehetőséget, hogy egyre többen spor-
toljanak szabad idejükben. Ez sem újdonság: de az erre költött 
pénz busásan megéri. Nagyon sokan vannak táppénzen, az or-
vosi kezelés, az egészségügyi ellátás milliókba kerül, nem be-
szélve a kiesett munkanapokról. Bizonyos, hogy sokkal jobb, 
felhívóbb propagandára is szükség lenne. De ez utóbbi önma-
gában kevés. Kevés, ha az emberekben nincs meg a hajlam, 
ha nem értik meg, róluk, egészségükről van szó.

Csodáltam az öregurat. Azt, akinek a tömött buszon senki 
nem adta át a helyét. Valószínűleg közelebb volt a nyolcvan-
hoz, mint a hetvenhez. Arca már barázdás, de olyan egyene-
sen állt, hogy sok fiatal megirigyelhetné. Pocak? A, egy 
gramm felesleget sem lehetett felfedezni rajta. Sportolt-e fiatal 
korában? Nem tudom. Rendszeresen mozog naponta? Nem tu-
dom. De abban bizonyos vagyok, hogy egész életében egészsé-
gesen élt. Keze elárulta, nem irodákban töltötte napjait. Mond-
hatná bárki, aki sokat dolgozik, fizikai munkát végez, az 
amúgy is eleget mozog, minek neki még tornászni, futkározni. 
Ez azonban nem így van. Mert más az esetleg monoton mun-
ka, s más a változatos testedzés.

Az öregúr a busz után a metróra szállt. Ugyanabba a kocsi-
ba, amelyikbe én. Megint pont akkor érkezett, amikor már 
egyetlen ülőhely sem volt. Szeme sem rebbent. Úgy tetszik, 
megszokta már, ha utazik, állnia kell. De csoda történt. Egy 
fiatal srác szólt neki: „Tessék leülni!” Az öregúr megköszönte 
a helyet, de nem fogadta el. „Jobb, ha állok, egészségesebb!” 
— válaszolta.

S milyen igaza volt. Arra a néhány percre valóban, miért 
kell leülni? Persze, aki beteg, terhes asszony, az foglaljon he-
lyet. De, a többiek állhatnának. Érdekes, az ülőhelyért min-
denki rohan, arra nem fáradt, utána úgy puffan le az ülésre, 
mint aki soha nem akar onnan felkelni. Pedig fel kell állni. Ott-
hon is, munkahelyen is, egyre többször. Ha van néhány sza-
bad perc, használja ki mindenki. Tudom, kényelmesebb üldö-
gélni, fárasztó a mozgás, unalmas lehet a futás. De tudják, 
milyen rossz kórházban feküdni, majd kezelésre járni, esetleg 
középkorúan görnyedten járni, milyen kellemetlen, ha nem le-
het megenni a kedvenc ételt, mert diétázni kell, amikor családi 
ünnepeken sem lehet meginni egy pohárka bort, amikor . : ,, 
amikor beteg az ember? Tehát.. . .  ne tessék helyet foglalni, 
tessék sokat futni, focizni, labdázni, úszni! Persze, csak az te-
gye, aki egészséges akar lenni. De van olyan ember, aki örül, 
hogy beteg? . . .
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Ne tessék 
helyet foglalni!


